



等待五年，瓜帅终于带着曼城闯进欧冠决赛

瓜熟蒂落，今夏“蓝月亮”能丰收吗

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 尹成君

13年，豪门如何蜕变

2008年，一家实力十分雄厚的投资财团入主当时名不见经传的曼城。在此之前，曼彻斯特的球队代表是曼联，是满城的红色，而蓝色调的曼城，没有任何拿得出的成绩，甚至在1998年时，他们曾经跌进了英乙联赛。

但是，有了投资方一掷千金的财政支持后，曼城开始脱胎换骨，成绩逐年提升，2012年拿到了队史上第一个英超冠军。

有了英超冠军，曼城便将目光瞄准到了欧冠赛场上。2016年，迟迟在欧冠寻求不到突破的曼城请来了瓜迪奥拉。这名世界级名帅打造出了一支真正的豪门，又获得了三次英超冠军，本赛季的英超冠军也唾手可得。

但是，即便神奇如瓜迪奥拉，曼城也无法获得哪怕一次欧冠桂冠。他们常常在四分之一决赛止步，甚至在上赛季早早被里昂所淘汰，瓜迪奥拉因此帅位差点不保。不过俱乐部最终选择了信任自己的功勋教练，本赛季，曼城状态惊人，在英超无人能撼动其地位，他们也找到了获得欧冠冠军的最佳时机。

10年，瓜帅能否有突破

和投资方与俱乐部相比，曼城主教练瓜迪奥拉的心急程度一点儿也不低。他已经十年没

十三年的时光，对一支百年老队来说算不上什么，但是对心急的投资方和教练团队来说，显得如此的漫长。现在，梦想终于开始照进现实，在北京时间5日凌晨进行的欧冠半决赛第二回合中，曼城2:0击败巴黎圣日耳曼，从而以4:1的总比分晋级欧冠决赛。这是他们第一次进入欧冠决赛的大门，同时也距离自己的最高梦想——高举“大耳朵杯”更近了一步。



曼城在瓜迪奥拉的带领下首次晋级欧冠决赛。新华社发

有触碰到欧冠“大耳朵杯”，他的压力巨大，如果不能在曼城证明自己，瓜帅的含金量似乎要大打折扣。

本赛季的这场两回合欧冠半决赛，是两大名帅之间的对

决。站在瓜帅对面的，是两年前曾经带热刺淘汰过曼城的波切蒂诺，现在，带着更加兵强马壮的巴黎圣日耳曼，波帅的信心似乎比瓜帅更强。

不过，千金易得，时光难求。

波帅仅仅带领大巴黎几个月的时间，怎么可能与带了曼城五年的瓜帅相提并论？大巴黎更多的是依仗姆巴佩、内马尔和迪马利亚这些超级球星的发挥，而曼城，通过五年时光的打磨，已经成为一个平凡但绝不平庸的整体，每名队员都被瓜帅使用得恰到好处，他们没有超一流的球星，却有超一流的战略和配合。

如今“瓜”熟“蒂”落，十年了，瓜迪奥拉能否实现重返欧洲之巅的梦想？

24年，曼城不信这个邪

这是曼城首次进入欧冠决赛。但是，众所周知，欧冠决赛向来对“新人”很不友好。一支首次进入决赛的球队，是很难夺取冠军的。

来翻翻欧冠以前的记录册，本世纪首次进决赛的球队都无缘最终的冠军。之前的两个赛季，有两支球队是首次进决赛的，分别是去年的大巴黎和前年的热刺，结果他们无一例外输给了对手。

例外只出现在20世纪，1997年，第一次进决赛的多特蒙德获得了冠军，而更早的一次则是1991年的贝尔格莱德红星。他们的彪炳战绩已经离我们很远了。

现在，曼城来了。他们能在24年后，追随多特蒙德的步伐首次进决赛便夺冠吗？球员和瓜帅信心是很足的，不过欧冠决赛向来匪夷所思的事情颇多，任何状态惊人的球队也不能太大意。

晚报杯“齐鲁晚报队”选拔赛圆满落幕

赵桃妍等人晋级

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 刘伟

5月5日中午，经过一天半紧张激烈的争夺，第34届晚报杯全国业余围棋锦标赛“齐鲁晚报队”选拔赛，在山大科创城落下帷幕。58位选手，经过7轮的较量，最终赵桃妍、张景一、尹逊昊、王泽萱、李宸宇、曾家睿等六人脱颖而出，获得参加今年晚报杯的资格。按照赛事规定，赵桃妍、张景一、尹逊昊三人，将代表齐鲁晚报队参赛；王泽萱、李宸宇、曾家睿三人，则代表鲁中晨报队参赛。

4日上午8:30，第34届晚报杯全国业余围棋锦标赛“齐鲁晚报队”选拔赛，在山大科创城拉开帷幕，参赛的58名业余5段到6段选手，按照电脑随机排序两两对阵，共进行7轮的较量。由于参赛选手实力相当，比赛进行得异常胶着，直到5日上午最后一轮进行之前，仍未有选手提前晋级。

最终，在7轮比赛全部结束之后，晋级的六名选手才最终确定，来自山东大学数学系的赵桃妍，以6胜1负，胜对手分略占优势，成为赛事冠军。

“晚报杯”是1988年创办的第一个中国业余围棋大赛，由全国各个城市的晚报在本省或本市组队参赛，影响力巨大，被誉为“中国业余围棋届的头号赛事”。古力、唐韦星、周睿羊等一大批世界冠军都是通过“晚报杯”锤炼后成长起来的。第34届晚报杯全国业余围棋锦标赛，定于6月在江苏省常州市举行。

讲文明树新风公益广告

错峰分餐吃独食
把酒言欢会有时